

郑州3个家庭获评全国“最美家庭”

“感动中国人物”王宽家再获全国性荣誉

本报讯 昨日是“国际家庭日”，当天，全国妇联寻找“最美家庭”活动评选结果隆重揭晓，由郑州市妇联推荐的王金宽、张明磊、刘永芳家庭喜获全国“最美家庭”荣誉称号。其中，王金宽一家便是本报率先并持续报道，最终登上“感动中国人物”舞台的“王宽家”。

据了解，从2014年我国开始评选“最美家庭”活动以来，我市共有6个家庭获此殊荣。

让我们走进这3个全国“最美家庭”，倾听这些平凡人的不平凡的故事。 郑州晚报记者 李爱琴 通讯员 月朋

卖唱抚孤王宽家

王宽一家的故事，郑州人并不陌生。就在今年2月14日，王宽一家登上了“感动中国人物”颁奖台。

“重返舞台，放不下人间悲欢；再当爷娘，学的是前代圣贤；为救孤，你古稀高龄去卖唱；为救孤，你含辛茹苦十六年；十六年，哪一年不是三百六十

天；台上，你苍凉开腔；台下，你给人间做了榜样……”“感动中国人物”颁奖台上，这一串感人至深的颁奖词似乎还萦绕在耳边，而时间又走过了近百年。这些天里，王宽家宴请儿童福利院的孩子、筹备义演、为渐冻人募集善款……他们的爱心一刻也没有停止。

这位患有冠心病、关节炎等疾病的老艺术家，和老伴一起，用16年的时间抚养着6名孤儿。他们用行动践行着“大爱无疆”。就如王宽老师经常说的那样：“世间还是好人多！希望自己的一举一动能让更多的人来关注那些真正需要帮助的人，让他们感到温暖。”

电波里的爱从不停歇

在郑州深夜的电波里，总有一个深沉的男音回想着，这个声音，影响了不少的人。

他叫张明磊，家住郑州市千宁街3号院，这个六口之家可谓“公益志愿服务之家”，他们家庭和美，邻里和谐，热爱公益，全家积极参与志愿服务，传播温暖正能量。

张明磊任情感谈话节目《今夜不寂

寞》节目主持人(节目中叫张明),20年主持晚间情感咨询节目,为听众排忧解难,电波内外直接挽救轻生者将近30人。

张明磊一家还积极参与公益活动,无偿献血、山区助学、爱心义卖、为盲人讲电影……他和爱人郭晓林发起爱心帮助结对活动,受益家庭将近100个。他们自己也和一个孤儿结成帮扶对子,资助这个7岁的孩子完成未来的

学业。

在爱心募捐慈善公益演出现场,张明磊是台上的主持人,妻子是义务舞台监督,孩子是台下的小小宣传员。他们为丢失耳蜗的农村贫困儿童募集6万元购买耳蜗,找回有声的世界。为重症家庭募集善款将近40万元,照顾弱势孤残妇女儿童,小小志愿之家,传递世间大爱。

真情拥军已经持续24年

在河南省新郑市新建路办事处东大街后刘拐有一户17口人的大家庭——刘永芳一家,他们致富不忘党恩,连续24年真情拥军,用实际行动谱写了一曲曲拥军之歌。

1978年以来,刘永芳全家开始经商,逐渐富裕起来之后,从1992年至今连续24年,每逢春节、八一节,他都带领全家人到新郑驻军慰问表演,送食物、家用电器等价值20多万元物品。

在他家的影响带动下,周围富裕起来的个体工商户也自发加入拥军行列,给战士送去书籍、电脑等物品;给战士们拆洗被褥、理发等。

此外,刘永芳还在商业街挂上了“拥军摊位”的牌子,为军人家属减免衣服费用,累计给困难退伍战士送西装78套。

2000年八前夕,刘永芳同志由于身体原因,将拥军接力棒交到儿子刘洋手中,并强撑着病体和儿子一起来到军营,举行了“拥军接力传递仪式”。

全省残疾人助残日里收“大礼”

今年河南实名制培训10万名残疾人为1.5万名残疾儿童施行抢救性康复

本报讯 5月15日是第26个全国助残日,记者从省残联举行的河南省全国助残日活动上获悉,目前,我省已纳入建档立卡精准扶贫数据库的贫困残疾人约有86万。活动现场还启动了2016年全省10万名残疾人实名制培训工程、1.5万名贫困残疾儿童抢救性康复项目。同时,2016年“曙光行动”轮椅助行工程27900辆轮椅和62辆县级残联流动服务车也随之发放。

据悉,河南是全国残疾人口最多的省份,目前,全省已纳入建档

立卡精准扶贫数据库的贫困残疾人就有约86万。日前,省残联结合工作实际,制定出台了《河南省贫困残疾人脱贫攻坚实施方案(2016~2019年)》,通过实施就业培训扶贫、实用技术扶贫、扶贫基地扶贫、基层党组织助残扶贫、危房改造扶贫、社会保障兜底扶贫以及教育、康复、托养等多项举措,有计划、分步骤扎实推进残疾人脱贫攻坚工作,全方位、多角度努力帮扶残疾人脱贫。活动现场,对2016年全省

残疾人脱贫攻坚任务进行部署,并发放了任务牌。

据了解,省残联连续7年将残疾人实名制就业培训工程纳入省委、省政府民生工程,累计培训残疾人703889人,实现就业创业480715人,就业率达68.3%,人社部、中国残联在全国推广了河南“实名制”培训模式;连续5年将0-6岁贫困残疾儿童抢救性康复纳入省委、省政府民生工程,累计5.2万名残疾儿童得到康复。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

我省向中小学教师发出“晒课”征集令

“海选”出“优课”向全省推广共享

本报讯 河南2016年“一师一优课、一课一名师”活动启动。5月15日,省教育厅向全省中小学教师发出“晒课”征集令,即日起,凡我省中小学校各年级、各学科老师,都可以将自己满意的教学课程网上展示,教育部门将“海选”出“优课”向全省推广共享。

全省2016年“一师一优课、一课一名师”活动面向全省所有具备网络和多媒体教学条件的中小学校,包括小学、初中、九年一贯制学校、完全中学和普通高中,参与范围将覆盖各年级教师和全部学科。

教师网上“晒课”要通过河南省基础教育教育资源公共服务平台www.hner.cn专设的活动页面,且须实名注册,实名制“晒课”。教师提交的网上“晒课”内容应包括一堂完整课堂教学的教学设计、所用课件及相关资源或资源链接、课堂实录、评测练习等。 郑州晚报记者 张亮



掘进的力量:国产“穿山甲”加快走向世界

上接AA02版

后发崛起“中国创造”远销七国

从研发出首台盾构机,到第一台盾构机走出国门,中铁装备人用了整整5年时间。

“没有品牌影响力,没有工程检验,谁也不会相信你的产品。”李建斌说,造出首台盾构机后,想找个试验的工地都难。无奈之下,只好瞒着施工方,“冒充”洋货,这才上了工地。而直到施工结束才知道“洋货”是“国产”时,施工方被惊得目瞪口呆。

随着国产盾构机的横空出世,国外同类产品几乎在国内绝迹。2013年,历经5年发展,中铁工程装备集团自主研发的世界最大矩形盾构成功应用于郑州中州大道下穿工程,开创了矩形盾构应用于市政道路建设的先河。

2015年,中铁装备海外新签合同额实现了增幅356%,令全球同业瞩

目。如今,在中铁工程装备集团的科技体验馆,利用远程监控技术,所有出厂盾构机的实时运转情况都显示在大屏幕上,其中包括远销海外7国的数十台。

“中国质量”炼就“大国工匠”

6年间,中铁工程装备集团创下707台的盾构机出厂纪录,设备掘进总里程超过1782公里。凭借过硬的产品质量,多次在国内外创下月掘进速度的施工纪录。

“中国质量”炼就“大国工匠”。在中铁工程装备集团,只有两名享受国务院特殊津贴的人才,除了董事长李建斌,另一名就是青年电气技师王保利。因为技术超群,王保利不仅由劳务工转成了正式工,而且还拥有了以自己命名的“王保利号”盾构机。

而这样的“大国工匠”如今在中铁工程装备集团如雨春笋。吴毅是首

台国产盾构机刀盘焊接的操盘手。只有初中学历的他如今不仅自己成长为高级技师,而且先后带出了5名焊接技师和24名高级焊工。

2014年,吴毅所在的电焊车间推行班组实名制。按照要求,每道工序和焊缝上都必须焊上代表员工的字母和数字。这意味着,今后不管哪道焊缝出了问题,都能倒查到个人。

正是“中国创造”“中国质量”让中铁装备人在未来有了更高的梦想。2015年,中铁工程装备集团提出,通过实施供给侧产品和工法创新,不断创造盾构设备新的市场需求,并以此打造国内最大的地下空间开发服务商。

站在中铁工程装备集团5楼的会议室,李建斌指着楼前的广场,信心满满地说:“9月,采用盾构设备和全新工法的首个地下停车场,将在这个广场下开工,而未来城市地下管廊的施工也将有盾构机的身影。”

河南普高、职高、中专今年计划招113万人

本报讯 今年全省应届初中毕业生总数达129.7万余人。昨日,省教育厅公布了本年度全省高中阶段学校招生计划,2016年,全省普通高中、普通中专、职业高中等高中阶段学校计划招生113万人。

今年全省高中阶段学校113万招生计划分两大类:本地户籍学生接受普通高中教育人数为60万;接受中等职业教育人数为53万。具体到省会郑州,今年应届初中毕业生9.8万余,普通高中计划招生5万人,中等职业教育计划招生4.6万人。

今年我省将把招收往届未升学的初、高中毕业生、青年农民、退役士兵、在职职工、下岗失业人员等纳入中职年度招生范围,引导他们接受中等职业教育。

根据安排,2016年中等职业学校秋季招生补录时间,原则上截至11月10日。

郑州晚报记者 张亮